

安徽人的生活指南

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn零售价 1元/份
全年定价 240元法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司安徽财经网
www.ahcaijing.com星报传媒
全媒体矩阵

官方微信 scxb123

掌中安徽
APP客户端掌中安徽
微信

星报官方微博



安徽24小时



星报艺术中心



小记者



医药与健康



财经安徽

整治群租房乱象必须动真格

■ 郑建钢

时评
ShiPing

隔间里放着煤气瓶、煤气灶，电线乱拉如同蛛网，随处可见充电插座，不大的房子被改成18个房间租给20个人……半个月前，海曙古林镇王大姐家的自建房内依然是这样的情况。在民警发出整改通知书无效的情况下，民警依法对王大姐作出行政拘留3天的处罚，她傻眼了。(4月18日《宁波晚报》)

流动人口、旧城改造、城镇化……群租房的供不应求，是一种“刚需”现象。可是，脏乱差的环境，频发的邻里纠纷，这些无序的群租房乱象，不仅给小区居民的生活带来了困扰，还隐藏着很大的治安隐患，轻则乱丢垃圾、高空抛物，重则偷盗、

斗殴、触电、煤气中毒等，而最令人担惊受怕的，还是火险隐患，一旦发生火灾，人员拥挤、逃生困难的群租房里，非常容易发生群死群伤的严重后果，将会给人们的生命财产造成巨大损失。

群租房在消防、治安等方面存在着诸多隐患，是明令禁止的。但群租房屡禁不止，除了市场需求的原因，也有违法违规成本过低的原因。王大姐之所以敢于对民警下发的整改通知书置若罔闻，就是因为没有领教过此种违法行为所受到的法律惩处，还以为民警的上门检查不过是例行公事，不会把她怎么样，因而把整改通知书当作了“耳旁风”。等到真的进了拘留所，才后悔莫及。

从表面上看，群租房乱象频发是租客

的原因造成的，但是，身为“公共场所经营管理人员”的房东以及“二房东”，应该要承担主要的责任。他们为了获取超额的出租收益，违反法律法规的有关规定，毫不顾及租客的生活便利和人身安全，是群租房乱象的始作俑者。只有对他们动真格，进行严肃处理，才能使他们在思想上真正有所触动，在行动上也有所畏惧。

有法律工作者指出：“司法裁决的功能，不仅在于解决个体的纠纷，还在于重申法律规则，让‘依法’成为当事人的自然选择。”我们的法律，必须要主持公道，伸张正义，使广大公众得到庇护。而对于违法乱纪者，则必须给予依法惩处，让他们付出比较大的代价，由此产生震慑力，才能从源头上解决群租房乱象。

微|声音

小心“冰箱杀手”，严重可致死

冻肉中暗藏着“冰箱杀手”——李斯特菌。据悉，李斯特菌感染患者早期通常会出现腹泻、发烧，几天或几周后会发生严重高烧、脖子僵硬、意识混乱、肌肉虚弱或呕吐。更具危险性的是李斯特菌会通过血流，进入淋巴系统侵入脑部，脑炎和脑膜炎是李斯特氏症患者主要的死亡原因。 @央视财经

“抱头式”仰卧起坐最伤身

仰卧起坐是很多人减掉肚子赘肉、锻炼腹肌的居家运动。但“双手抱头”的姿势存在明显缺陷：向前拉动头颈，会让颈椎和颈部软组织承受很大的外力，若受力不均，不但会造成肌肉和韧带拉伤，严重时会造成急性椎间盘突出。正确的姿势是：双手交叉放在胸前，双腿屈膝呈90°，分开与臀同宽。不要用脚钩住任何东西来稳定身体，否则会降低腹肌的训练效果。 @生命时报

非|常道

刘强东：亚马逊的两日速达是灾难
大家都想6小时到

近日，西班牙马德里世界零售大会上，刘强东调侃亚马逊的“两日速达”服务对中国消费者而言就是一场灾难。大家都想要六小时就收到快递，而不是等上两天。此外，他还表示目前零售商的最大错误就是缺少变化、缺少创新，世界在快速变化，只要停滞不前，哪怕一年，都会输掉比赛，被淘汰出局。 @梨视频

时事|乱炖

交通违法“集赞免罚”是创新走偏

■ 江德斌

近日，四川达州交警出“奇招”治理电动车违法行为引发不少关注。从4月16日起，达州交警一大队在查获电动车轻微违法行为时，驾驶人可以选择发朋友圈曝光自己的违法行为并呼吁大家引以为戒，集满20个赞后再由交警对其进行警告教育处罚。(4月18日《新京报》)

行人、电动车等交通违法行为非常普遍，诸如闯红灯、逆行等，不仅违反了交通法规，也埋下了交通安全隐患，经常诱发交通事故，交警管理难度也很大。各地为了治理行人、电动车交通违法行为，除了采取常规手段外，也在不断创新探索，拿出各种新的处罚手段，试图通过执法创新模式，遏制行人、电动车交通违法行为。

“集赞免罚”乃是效仿时下流行的朋友圈点赞，要求交通违法者将自己的行为用图文形式，晒在朋友圈里，由亲戚朋友为其点赞，集够20个就可以免除罚款，只获得警告教育处罚。显然，这是将市民的违法行为公开示众，只不过示众范围相对狭窄，仅限于自己的朋友圈之内。虽然朋友圈范围小，都是熟人，却等于是昭告亲朋好友，自己违法了，对于部分市民来讲，心理压力反而更大，不敢再犯错了。

不过，在笔者看来，朋友圈点赞本身是一种求赞赏的行为，“集赞免罚”则是处罚行为，与赞赏的本意相悖，似乎并不妥帖。而且，“集赞免罚”有些过于轻松儿戏，对于部分法律意识淡薄的市民而言，并不会将其视为处罚，反而感觉“集赞免罚”很好玩，晒在朋友圈里也没啥大不了，产生一种不把违法当回事的心态，显然是太草率了。

交通违法本是个人行为，交警只需依照法规进行处罚即可，即便搞创新执法，也不应超过法律和隐私界限，对市民进行过度干涉。可见，“集赞免罚”的社会负面效应很大，并不值得倡导，乃是过度创新的结果，需要加以纠偏，回到依法处罚的正轨上。



“兑奖” 王恒/漫画

热点|冷评

对互联网医院有“四盼”

■ 张传发

4月16日，国务院新闻办公室举行政策例行吹风会，介绍《关于促进“互联网+医疗健康”发展的指导意见》有关情况。意见明确，允许依托医疗机构发展互联网医院，一些常见病、慢性病可线上复诊并开具处方，线上问诊的行为规范、收费、医保支付等政策将配套支持。到2020年，二级以上医院将普遍提供线上服务，更方便人们看病就医。(4月17日《人民日报》)

大力发展“互联网+医疗健康”式的互联网医院，是一件大势所趋的事情，应当予以支持。对此，笔者对互联网医院有“四盼”。

一盼“快”，允许开设互联网医院，政府卫生健康等相关部门在审批上动作要快。在审批环节，不应该有“吃拿卡要”，而是要有“只跑一趟”的服务承诺与践行；在相关政策和制度制定上，例如医疗服务、数据安全、个人信息保护、信息共享等基础标准的制订与出台，相关部门不能“拖”，更不许“推诿扯皮”，而应该“只争朝夕”。

二盼“多”，此处之“多”有两层含义，一者，就职于互联网医院的医疗专家越多越好；二者，“互联网+医疗健康”的服务内容应该越来越多，不可仅局限性“复诊”，如果说有抽血化验、心电图、B超、做手术、病理等，只要有可靠的“辅助检查”的信息支撑之后，医疗服务的内容应该“多多益善”。

三盼“廉”，也即“物美价廉”。互联网医院，不光要力求缓解“看病难”，还应该争取缓解“看病贵”。“互联网+医疗健康”，并非“+大检查”，也并非“+大处方”，对此，卫生健康部门，尤其是医保部门要讲医疗费用的“万人均”，也即线上的“万人均”应该低于线下的“万人均”，且越低越好。

四盼“严”，互联网医院，既关涉患者信息的保护，也关涉医生知识产权的保护，还关涉医保资金的保护，所以在相关制度的设计上，在相关部门的执法过程中，都应该体现“严字当头”，决不允许“假冒伪劣”，严厉打击网络诈骗，对此，非下一番苦功夫不可。